
 

 

 
 
 
 

  

 
1.       ,d leprqHkqZt dh izR;sd Hkqtk dh yackbZ 13 cm rFkk blds ,d fod.kZ dh yackbZ 24 cm gSA leprqHkqZt dk {ks=Qy (cm

2
 esa)  Kkr 

djsaA 

        (A) 240               (B) 60            (C) 120             (D) 300 

            Ans. C 

2.      ,d vk;kr dh yackbZ rhu xquk c<+kus] vkSj mldh pkSM+kbZ] mldh ewy pkSM+kbZ ls vk/kh dj nsus ij] ewy vk;r ds {ks=Qy dk u, vk;r ds 

{ks=Qy ls vuqikr Kkr djsaA  

             (A) 3   :  1         (B) 3 :  2         (C) 2   :  3          (D) 1  :  3 

             Ans. C 

3.   ,d òRrkdkj ikdZ dk {ks=Qy 12474 m
2
 gSA ikdZ ds pkjksa vksj 3.5 m pkSM+k ekxZ gSA ekxZ dk {ks=Qy  

      (m
2
 esa) Kkr djsaA (  

  

 
  ysa) 

          (A) 1440.5                (B) 1424.5                (C) 1435.5                  (D) 1380.5 

           Ans. B 

4. 784 cm
2
 {ks=Qy okys oxZ esa var%LFkkfir òRr dk {ks=Qy (cm

2
 esa) Kkr djsaA (  

  

 
  ysa) 

 (A) 616            (B) 462          (C) 660            (D) 924 

           Ans. A 

5.  ,d oxkZdkj eSnku dk {ks=Qy 1764 m
2
 gSA ,d vk;rkdkj ikdZ dh pkSM+kbZ] oxkZdkj eSnku dh Hkqtk dh 

 

 
  gS vkSj bldh yackbZ] bldh 

pkSM+kbZ ls nks xquk vf/kd gSA Rs.15 izfr m
2
 dh nj ls] ikdZ dks lery djus dh ykxr (Rs. esa) Kkr djsaA 

          (A) 5,880              (B) 4,290            (C) 4,200             (D) 4,320 

             Ans. A 

6.    ml oxZ dk {ks=Qy (cm esa  Kkr djsa] ftlds “kh’kZ (vertices) 5 cm dh f=T;k okys oR̀r ij fjFkr gSaA 

(A) 80                 (B) 50                   (C) 75                    (D) 100 

Ans. B 

7.       fdlh v/kZòRr dk ifjeki 25.7 cm gSA bldk O;kl (cm. esa) Kkr djsaA (      ) 
 (A) 9                (B) 8                  (C) 12                    (D) 10 

      Ans. D 

8.   Rs.65  izfr m
2
 dh nj ls] fdlh vk;rkdkj dejs dh Q”kZ ij VkbYl yxkus dh ykxr Rs.9,100 gSaA dejs dh yackbZ vkSj pkSM+kbZ dk 

vuqikr 7 : 5 gSA dejs ds Q”kZ dk ifjeki (m esa) Kkr djsaA 

(A) 36                (B) 28.8                 (C) 24                  (D) 48 

Ans. D 

9. ml f=Hkqt dh U;wure ÅapkbZ dh yackbZ (cm esa) Kkr djsa] ftldh Hkqtkvksa dh yackbZ 5 cm, 12 cm vkSj 13 cm  gS ¼n”keyo ds ,d LFkku 

rd lgh½A 

(A) 5.1                (B) 12.0                (C) 4.6                 (D) 2.6 

Ans. C 

10.    ledks.k f=Hkqt ABC esa] ledks.k cukus okyh Hkqtkvksa dh yackbZ dze”k% 5 cm  vkSj 12cm gSA f=Hkqt ABC esa ,d oR̀r mRdhf.kZr fd;k 

x;k gSA oR̀r dh f=T;k (cm esa) Kkr djsaA 

    (A) 3                (B) 2.5                 (C) 2                  (D) 2.8 

    Ans. C 

11.   fdlh oR̀r ds prqFkkZa”k dk {ks=Qy 
 

 
  

 gSA bldh f=T;k dk eku (m esa)  Kkr djsaaA 

(A) 
 

 
                 (B) 

 

 
                 (C) 

 

 
                (D) 

 

 
 

Ans. A 

12.     12 m, 35 m vkSj 37 m Hkqtkvksa okys f=Hkqtkdkj Hkw[kaM dk {ks=Qy ,d vk;rkdkj eSnku ds {ks=Qy ds cjkcj gS] ftldh Hkqtkvksa dk 

vuqikr  7 : 3 gSA eSnku dk ifjeki (m esa) Kkr djsaaA 

(A) 20 √              (B) 24 √             (C) 20 √               (D) 24 √  
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Ans. A 

13.    fdlh oxZ dk ifjeki] 7 cm f=T;k okys o`Rr dh ifjf/k ds cjkcj gSA oR̀r ds {ks=Qy dk] oxZ dk {ks=Qy ls vuqikr Kkr djsaA(  
  

 
 dk iz;ksx djsa) 

 (A)  7 : 11            (B) 7  :  2       (C) 14  :  11        (D) 121  :  44 

           Ans. C 

14.    nks ladsafnzr o`rks ls ifjc) òRrkdkj ekxZ dk {ks=Qy 3080m
2
 gSA ;fn oR̀rkdkj ekxZ ds ckg; fljs dh f=T;k vkSj vkarfjd fljs dh 

f=T;k ds chp dk varj 10 m gS] rks nksuks f=T;kvksa dk ;ksxQy (m esa) Kkr djsaaA 

 (  
  

 
 ysa) 

(A) 84              (B) 70               (C) 112                     (D) 98 

          Ans. D 

15.   ,d òRrkdkj ykWu dk ifjeki 1232 m gSA ykWu ds pkjksa vksj 7 m pkSM+k ekxZ gSA ekxZ dk {ks=Qy (m
2
 esa) Kkr djsaA (  

  

 
 ysa) 

(A) 8558             (B) 8756             (C) 8778            (D) 8800 

Ans. C 

16.   ,d esat dh Åijh lrg] tks fd leckgq f=Hkqt ds vkdkj okyh gS] dk {ks=Qy  √    2
 gSA est dh izR;sd Hkqtk dh yackbZ (cm esa) Kkr 

djsaaA 

(A) 4                  (B) 2                     (C) 3                     (D) 6 

Ans. D 

17.    3 km/h dh pky ls pyus okyk ,d O;fDr] fdlh oxkZdkj eSnku dks fod.kZr% 5 feuV esa ikj djrk gSA eSnku dk {ks=Qy (m
2
 esa) Kkr 

djsaaA 

(A) 3125          (B) 312.5            (C) 31250          (D) 3.125 

Ans. C 

 


